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ן רל. ישראל מדינת
/ הראשונה. חכגפמ

חי/ג מם, ל כ י ט ר פ

ומשפט חוק החוקה, ועדת מישיבת
11.4.51 ­ תשי"א וו/£;בני0ון ד יום ירושלים,

1 חיו"ר ­ ניר נ, הנוכחים: הועדה חברי
| אפף ע.
! זנשטט אי ב.
; בר"רב­האי ד,

בר­יהודה י,

ו ורה דג ג א.
/ דובדבני א.

בורג נ די ב,צ.
| טוב* ת,
ו כהנא ק.
ן נטה י.
/ לם י.

לנקין א.
מרלין י.

פרמינגר א.
קליבנוב י.

רובין ח.
שאג ח, א.
תבור* א.

המשפטי ליועץ משנה ­ ידין א. מוזמנים:
הפנים משרד ­ צילן א.

לערבית. מתרגם ­ פיאמנטה מ.

. ,15,15 בשעה נפתחה הישיבה

הישיבה, את פותח אני יר: נ ג. היו"ר

16(ב). סעיף

איזורית בחירות ועדת של המרכזית, הבחירות ועדת של ..החלטות
המשתתפים הנוכחיט של קו*ות ברוב יתקבלו ק*פי ועדת ושל

להכריע," הישיבה ראש יושב רשאי שקולות, הדעות היו בהצבעה;

"תכריע לכתוב: להכריע" "רשאי במקום מציע אני צילן; א.
הישיבה". יו"ר של דעתו.

נתקבלה. ההצזזה

הנ"ל> בתיקון נתקבל 16(ב) הפטיה

16(ג). טעיף
בתור הועדה בישיבות להשתתף רשאי חבר של מקום "ממלא

הועדה." חבר של בהעדרו חבר

נתקבל. הפמינ?

ייין,



רל. ומשפט חוק המוקה, ועדת

השנית; לבנטת הבחירות חוק

16(ד)^ ף טעי
הבהידות ועדות של המדכזית, הבחידומ ועדת #ל "בישיבות

במשקיפיפ נוכחים, להיות רשאים הקלפי ועדות ושל האיזודיות
28 לסעיף בהתאם 0ועמדינן6פורםמו רשימות של נציגים בלבד,

ועלמ." באותה מיוצגות ואינן

ועדת "בישיבות כך: הטעיף את לנפח מציע אנ* צילז: א.
כמשקי*י! נוכחים להיות רשאים הבחירות
מקומון ממלא או הרשימה בא/­'כוה המרכזית הבחירות בועדת א) בלבד:

ע"י בכתב שנתמנה רשימה כל של אחד נציג האיזורית. הבחירות בועדת ב)
מקומו," ממלא או הרשימה ב"ב

מריבות התעוררו בעבר צודק, צילן מר פרמינגר: א^
לזה. בנוגע פרוצדוראליות

מרגגות תהיינה הבחידות בועדות כי חושש אני צ*ל;: א.
להיות רשאי אינו ומי רשאי מי השאלה פביב

ויצטדכו שני, ­ שניה לישיבה אחד, נציג יבוא אחת לישיבה מקום. ממלא
ואז אותך" ש?ת "מי ישאלו יקות, טפ להתעורר יתחילו מחדש. הכל להתחיל

משפטי, מונח אינן ו"רשימה" "מפלגה" "הרשימה", או "המפלגה" יגיד: הוא
הבחירות בועדת גם הרשימה, ^כב"כ תפקידו בתוקף בועדה משתתף הועדה חבר

ממלא הרשימה, ב"כ ע"י שנחנה רשימה, כל מטעם אחד איש יהיה האיזורית
חבר ע"י למפלגה שנמפר .ו^טגוויא^א בכתב, כוח יפוי ממפלגתו מביא המקום

ת, המרכזי הבהירות בועדת כמשקיף היושב האיש זאת עושה הקלפי בועדת הועדה,
עומד אינני ביותר, הטוב הסדר זהו כי לכם אומר אני בעבר נפיוני סמך על

זאת. להציע אותי מחייבים ונסיוני מצפוני אבל זאת, על

ניר: נ> היו"ר
ה ע ג צ ה

­ אחד" "נציג שיהיה לכתוב ההצעה

נתקבלה,

הנ"ל. בתיקון נתקבל 16(ד) הסןזיף

17וא). םעיף

לפי לבחור הזכאים האנשים רשימות יכין הפנים "משדד
הבוקרים")* "רשימת 1;להלן פעיף

נתקבל. הססיח

17(ב}. 0עיף

הבוחדים של נפרדמ רשימה תוכן קלפי איזור "לכל
הרשימה איזור­, אותו כתובשי התושבים במרשם הרשומים
ועחז של באישורה אולם בוחרים, מ­800 יותר תכלול לא
",1000 עד המספר את להעלות אפשר המרכזית הבחירות

יותר תכלול לא "הרשימה לכתוב: מציע אני >י>ן,י א*
בוחרים", מא6ף

לזה, מתנגד אני .*ז טובי: *0

ניר: נ. היו"ר
הצבעה

,4 ­ צילן א, הצעת בעד
.6 ­ נגד

נתקבלה> לא ההצמה



רל, ומשפט חוק החוקה, ועוית
11.4.61

ן השנ*ה. לכנסת הבחירות חוק

17(ג/. טעיף
פדר לפי הבוחרים של המשפחה ש0וח אח תכיל בוחרים "רשימח

לידתו שגה אביו, שם בוחר, בל של הפרטי שמו אח האלף­ביח,
התושבים, מרשם פקודת לפי רישומו וםפפר בחבחו גילו, או

: תש"1949­18."

| למחוק גרץ מר בקשתו^של את להביא רוצה אני ידיו; א^
| * "בחובתו". המלה את

; נתקבלה. לא ההצמה

18(א)^ 0עיף

ן שלה, הקלפי איזור בתחום אחת בל , יוצגו הבוחרים "רשימת
ן בבל שעות 10 לפחות רצופים ימים מ­­10 פחות לא במשך
ן הבחירות ועדת בהןן לעיין דורש בל יובל למען יום,

המשתתפים מהנובחים שליש שני של ברוב רשאיח, המרבזיח
מפוימותן בקלפיות ההצגה שעות מ*פר את להקטין בהצבעה,

הבחירות". יום לפני ה­60 היום מן יאוחר לא תתחיל ההצגה

הטכניות לאפשרויות בקשר נופף בירור לאחר צילז; א.
להציע מוכרת אני אחרים, דברים מיני ובל

מציע אנ* ,21 וסעיף 19 בסעיף 18(א) סעיף את קושר ואני אחר, נופח
כך: כחוב שיהיה

לפי במקום אחת כן^ יוצגו הבוחרים "רשימות
החל המרכזיח, הבחירוח ועדת להוראות בהתאם האיזוריח, הבחירות ועדת קביעת

לצרף מציע אני הבחירות". לפני ה­40 היום עד הבחירות לפני ה­50 מהיום
הפנים למשרד לפנות רשאי אדם "כל ולהגיד; 19 ב*עיף שכתוב מה לכאן

לפני ה­30 יום עד הבוחרים ברשימת שנפלו והשמטות טעויוח שיבושים, בדבר
תשובוח הפנים משרד ימציא הבמירות יום לפני ה­20 יום עד הבחירות. יום

| הבוחרים פנקס את יתקנו בחיוב, לעקות הפנים משרד החל^ט שפנו. אלה לכל
יום לפני ה­15 יום עד לפנות הזה האדם יוכל ­ לפרב החליט לכך; בהחאם

בערעור." המחוזי, לבית­המשפט הבחירות

היה שקודפ במקום שהצעתי הראשון התיקון
נוכל^שיג אם ינוע לא ברור, הוא שלה", הקלפי בתחום אחת "כל כתוב

172 יהיו אןל בתל­אביב אם הקלפי. בתחום שיהיה דיור הקבוע עדהזמן
יום. לאותו הדיור את לפפק נוכל אם השאלה נשאלת קלפי, תחנות

ר). איזו באותו להיות צריך זה אבל הקיר, על זאת תעשו בר"יהודה; (י.
ם. האנשי את ולהדריך מישהו, שם להיות צריך הקיר. על להיות יכול לא זה

האיזודים. בתחום זאת לעשות נוכל לא קלפי, איזורי 200 יהטו בתל"אביב אם
ועדת של כלליות הוראות לפי תחליט האיזוריח הבחירוח ועדת כי יחכן
שביפו ­ המרכזית הבחירות ועדת בידי ההכרעה כי ­ המרכזית הבחירות

שיהיו^ למרות המועמדים, רשימות להצגת מקומות מאה מפפיקים ובתל­אביב
יעמדו לא איש). מאות חמש של תור ויעמוד טובי; (ת. קלפי. תחנות 200

כי בחשבון לקתת עליכם ורבותי, המפלגות. זאת עושות כלל בדרך כי בתור,
בבחירות פעם שטפלו האנשים כל ולדעת שלדעתי 8*$מא דבד בחוק תקבעו

אני לכן קודם. זאת לעשות מוטב לשנותו. צורך יהיה עכשיו, בכך ו*טפלים
לחפוף צריך הפעולה ש!ל אחד ששלב חושב אני אין הזאת. הפרוצדורה את מציע

בפני ערעורים פחות שאפשר כמה עד שיהיו לכך מתכוונים אנחנו שני. שלב
הפנים למשרד נותנים אנחנו אם בבתי"המשפט. הפרוצדורה בגלל בית­המשפט,

הרשות את גם לו לתת יכולים אנחנו בוחרים, רשימות להבין הרשות את
שהאיש לפני כי מציעים אנחנו הזא0. הרשות את ונתתם ~ אותן לתקן

זאח, נקבע לא אם אן!ןנמ8 הפנים. למשרד כ^ קודם יפנה לבית­המשפט, יפנה
עירבוביה ותהיה הםשטמ, לבית וגפ הפנים למשרד גם לפנות אחד כל יוכל
בזמן ,192 לקלפי שייך הוא כי בבית­המשפט לטעון יוכל איש אותו שלמה.
לכל נותנים אנחנו .313 לקלפי שייך יהיה הוא הרישום משרד חלוקת שלפי
נמצא שמו אם לבדוק הרשימות, הצגת מיום יום שלושים במשך אפשרות, אחד

­ הרישום, למשרד ולא הפנים למשרד אומר; אני הפנים. למשרד ולפנות גרשימה
פ. הפני במשרד נמצאת המרכזית הכרטיסיה וגם זאת מכיון הפנים שמשרד מ9ני
חינם, גלויה וישלח רואר, לכל יכנפ הוא למרכז, בכחב לפנות יוכל אדם כל



ן רל, ומשפט חוק החוקה, ועדה
ו . 11.4.51

השניה. לבנפת הבחירות חוק

; ימים עשרה הפנים למשרד לחח מציע אני אח"כ צ*לז: א.
על ולהודיע להחליט פניה, בל לבדוק כדי
קלפי באיזה הפנים משרד יודיע בסדר, הבל אם בבקשה. שפנה למי ההחלטה

יש דרישתו, את מקבל שאינו לאדם הודיע הפנים משרד אם אדם, אותו יצביע
להבדיל מוכרח אני לבית­המשפט. בערעור לפנות ימים חמשה עוד אדם לאותו
זאת יבדוק כך אךר המשפטי, מהשלב האדמיניסטרטיבי הפרוצדוראלי השלב את
הבחירות. יום לפני ימים שבעה המאוחר לכל פםקי­דין וימציא בית­המשפט
בית­ אם אוטומטי, באופן החו*פות את להכין אפשרות לנו נותן זה דבר

להתחייב נוכל לפניהבחירות, ימים שבעה פםקי­הדין את לנו ימציא המשפט
חוטפת הבחירות יום לפני ימים חמשה המאוחר לכל תקבל ק?גפי ועדת שכל
בית­המשפט, של פםקי­דין ולפי הבוחרים של פניות לפי הבוחרים לרשימת

ראש. בכובד הדבר את לשקול מבקש אני

ד"ר של הרבית הצעותיו בין אבל מצטער, אני פרמינגר; א.
ו שעות במשך /^;^9^ה שנידונו כאלה יש צילן
/ להפריד מציע אני לכן פיה. על הקערה כל ו!ת שהופכות כאלה ויש ונ^לו,
יי אדרוש אני עקרוני, שינוי בהן שיש הצעות תהיינה אם השוניט. הדברים בין
/ בויכוח. לפתוח

פוף פוף ביותר: הכנה באופן לשאול רוצה אני לנקין; א.

פתאום מדוע הזמן. כל א^תנו ישב צילן מר
כה מאמצים אחרי פוו8;? על הקערת כל את הופכות שבאמת האלו ההצעות באות

כך? זה מדוע וסעיף, טעיף בכל חדשות הצעות יש הפנים למשרד דוקא רבים,

הפרוטוקולים על יעבור לנקין הכנפת חבר אם צילן; א.
הרבה ני יווכח הז^, הועדה ישיבות של

וכוללת, כללית תמונה הועדה בפני שתהיה מבלי קטקים­­קטעים, נתקבלה החלטות
אפשרות נתן לא ההצעות, הצגח ואופן הדיונים אופן כי להגיד מוכרח אני
ימים, חמישח במשך לפנות רשאי ארם שכל נאמר ברורה, כללית תמונה לקבל

התפתחות של הכללית בתמונה הזאת החוליה את *א0 להעמיד יכולתי לא
יועיל ולא טכני, דבר הוא עושים שאנחנו מה הלא הדברים. של הטכנית

1 . למציאות, בניגוד תעמוד היא כאשר אחרת, או כזאת החלטה תהיה אם
.ן

משהו, לעשות צורך שיש כך על ד*תתי שנית:
לבית­המשפט, וגם הפנים למשרד גם לפנות בןתאדם יוכל לא זמן שבאותו מפני

אבל בפרוטוקול, נמצא זה האלה, התקופות בין להפריד הצורך על דברתי
ואת המכונות של האפשרויות או? הרישום, משרדי אפשרויות את שבדקנו לאחר
האחרון בשלב דוקא זאת, למפקנה הגענו העבורה, של הטכניות האפשרויות

אותם להציק שהות לי היתה לא הדיונים של הריתחה שבתוך דברים הרבה היו
כדי האחרון, ברגע אותן, להציע מתאים פסיכולוגי מצב­רוח גם היה ולא

אלו. בהצעות באתי אני הדבר, את להציל

לסעיף בנוגע 3תיקון מבין, שאני כמה עד ניר; נ. היו"ר
הך היינו סגנון, של שאלה רק הוא 18(א)

יום, ל­40 יום מ­50 שאממרים: או ימים עשרה אומדיפ אם

שנבזבז חושש אני לפדר: להציע רוצה אני י,י,^.*,ן,.;. *,"
לבחור מציע אני הזאת, ההצעה על בדיון שעות

חברי שיתר בעוד ­ צילן מר עם מיד שתשב חברים, שלושה­­ארבעה בת בועדה
רס נקיים כאז לועדה, מנופחות תצעות יביאו והם ­ לעבוד ימשיכו הועדה
^ ^ * הצבעה,

לי יש הועדה, את עכשיו לעזוב יכול אינני צילן: א*
הצעות, עוד

הזח. הענין על לדיון שעות להקדיש אי­אפשר אבל רייבין,:,. <"

­ הועדה חברי של הצעות עוד שנשמע מציע אני טיב*.?,. ,*■<?<,
לפתוח מבלי בהצבעה, ונחליט ­ כאלה תהיינה אם ן. בריו



ו _►­י­ ■ י י*
ן יי* ומשפט חוק החוקה, ועדת

11.4.51
השניזו* לכנפח הבחירות פוק

על וההחלטה הדיון את לדחות מציע אני קליבנוב! י.
הדיונים גמר עד חגנלה הםעיפיפ ארבעת

וההצבעוח.

ניר: נ. היו"ר
ה ע ג צ ה

,10 ­ הסעיפיפ שלושה על הדיון דחיה בעד
] המשנה בועדת מיד, בהם דיון בעד

*6­" הועדה במליאת או

ה*עי^ים ב­3 ההחלטה את לדחות הוחלט:
החוק, לגמר צילן, מר ע"י שהוצעו

| הראשונה הכנסת של פיעה ובל לבחור זבות בעלי 760 "כל
/ מועמדים". רשימת להגיש רשאים

ן .750 במקום 250 מציע אני טובי: ת.

טיעה "ופל המלים 8חרי שנוסיףיל מציע אני בדר; י.
"שהשתתפה י המלים את הראשונה הכנסת של

פילוג יהיה ואם הצעתי, את תקבלו לא אם הראשונה", לכנפת בבחירות
ו קשיים, יהיו הראשונה, בכנפת במאוחד שהופיעו מהרשימות רשימה באיזו
; שזכו לאלה ידועה פריבילגיה במתן וווא הזה הדין יפוד כל לכך, נוסף

הקודמת, בהצבעה

יר: נ נ. היו"ר
הצבעה

" 260 ייכתב 750 שבמוןופ טובי ת, הצעת

נתקבלה. לא

טובי. לס. הפתייגות

.9­ בדר י. בעדהצעת
.10 ^ נגד

נתקבלה. לא ההצן^ה

יוכלו לבחור זכות בעלי 500 שכל מציע אני רובין: ח.
מועמדים, רשימת להגיש

נתקבלה^ לא ההצ(^ה

22(ב). יה טע

הזכאים אנשים של שמות מ­ יו6ר לא תכיל מועמדים "רשימת
מפומנים יהיו השמות ברשימה; שמם להכללת ושהפכימו להבחר
כל של המשפחה שם את תפרט הרשימה פירורי; במפפר אחד כל

וכתביו". מגוריו מקום ידו, משלה , הפרטי שמו מועטר,

לפי רישומו "ומפפר להופיף: מציע אני צילן: א.
התושבים". מרשם

נירי נ. ה8וו^ר
ה ע ג צ ה

.5 ­ צילן א. הצעת בעד
נתקבלה לא התיקון ^^י " ^*י



ו0שפפ חוק החוקה, ועדת
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השניה. לכגםת הבחירות חוק

22(ג)> פעי^
הטבמת ובצירוף מגישיח ירי על חתומה טועמריפ, "רשימת י

המרכזית, הבחירות לוערת תוגש במברק, או בכתב המועמרים
שתוריע ובשעות במקום הבחירות, יום לפני יום 33 לפחות

הוערה תאשר הרשימה קבלת עם המרכזית^ הבחירות וערת עליהן
והשעה"* היום ציון תוך הגשתה את

יום, 40 ­ יום 33 במקום מציע אני צילן: א.

!0 את משנה זה בי הבחירות, תאריך את רוחה זה פרמינגר; א.
הזמנים. לוח

רשימות להגשת האחרון וגיופ הוערמ!, החלטת לפי צילן; א.
הבחירות, יום ל*ני ה­­33 היום הוא המועמרים

וערת צריכה רשימות הגשת מיום ימים שלושה תוך חשבון: לעשות מבקש אני
יום לפני ה­30 היום כבר לנו יש ליקויים, על להוריע המרכזית הבחירות

ליופ מגיעים אנחנו הרקומות, לבאי­כוח ימים 4 ניתנים אח"כ הבחירות,
שאין חוקב אני ~ ימים שני של בוערה החלטנו היום הבחירות, יום לפני ה­26
הבחירות. לפני ימים 24 א!>גן{ה**9ן*ט*ל8ן!נ^ג*ה3מינ^1נןן לנו נשארים ­ הרבה זה

תוך להוריע תצטרך המרכזית הבחירות וערת הוערמ, שהחליטה מה לפי אח"כ,
ה­22 ליום מגיעים אנחנו סירוב, או אישור על הרשימה, לבאי­כוח יומיים

ערעור להגיש הרשימה לבאי­כוח ימים חמישה על הוחלט אח"כ הבחירות, לפני
ערעור מגישים הבחירות לפני ה"17 ביום פירוב, או העליון, לבית­המשפט

רשימת את תפרסם המרכזית הבחירות וערת כי כתבתם אחר בסעיף לבית"המשפט,
בית­המשפט בפני לריון נשאר הבחירות, לפני ה­14 מהיום יאוחר לא המוקמרים

המרכזית, הבחירות לוערת פסק­הרין והעברת פסק­הרין מתן בשביל העליון,
נשארו ­ רשמי ן עתו אינ8ו>!יאולקמ* להוציא כדי הממשלתי, למרפיפ או לפ.רר וכן

הזאת, הפרוצרורה לכל ימיים שני

לכנט!. הזה הזמנים לוח כל את מסרתי אני ניר; נ. "ר ו הי
מה לגבי נוספים יומיים בהכנסת הוא ההבדל
יורע אינני ימים* שבעה להופיף צילן מר מציע יומיים במקום קורם, שהיה

ימים, 35 יהיו ימים 33 שבמקום אתנגר לא מוצרק, זה מרוע

יוםן 60 של הסיכום את משנה שזה ממינים אתם האם פרמינגר! א,

תצטרכנה הרשימת יום? 40 נקבל אם האסון מה קליבנוב; י.
הרשימות, בהכנת להזררז

המחלקה הודעת סמך על יום 60 על החלטה קבלנו ניר; נ. היו"ר
נצטרך צילן, הצעת את נקבל אם הסטטיסטית,

התאריך, את לרתוח

בזכות קשורה אינה הפסיבית הבחירה זכות צילן: איי
האקטיבית. הבחירה

לר)| רשמה (אח"כ
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לפרםום יום 14 ישארו לא צ*לן, מר הצעת לפי ; בדר .*
זה. תהליך להקדים מוטב לדעתי, הבוחרים. רשימות

יום. ול­40 ימים ל­35 ימים, ל­33 הצעות *ש ; ניר נ, "ר ו הי

ה ט ב צ ה

מיעוט, ­ יום 33 בעד

,5 ­ יום 40 בעד

.9 ­ יום 35 בעד

קולות: רוב שקיבלו ההצעות שתי את מצביע אנ*

,12­ יום 35 בעד

מיעוט ­ יום 40 בעד

ימים 35 יהיל יום 33 במקום 22(ג) בסעיף בי הוחלט
­ יום 50 במקום " הזמנים בלוח מתאים שינוי יבוא כן ועל
ימים. 52

!23 ף י 0 פ

בלבדן אחת מועמדים ברשימת מועמד להיות יבול אדם
יותר, או מועמדים רשימות בשתי שמו להכללת שהסכים מי

רשימות. אותן מכל שמו את המרכזית הבחירות ועדת תמחוק

נתקבל הסעיף

! 24 ף * 0 ס

אנשים, שני בה לציין רשאים מועמדים רשימת המגישים
ציון באין מקומו; כממלא ואחד הרשימה כבא­כוח אחד

הרשימה, כבא­­כוח המגישים כראשון החתום האדם ייחשב כזה
מקומו* כממלא ­' והשני

נתקבל הסעיף

: 25 ף י ^? ס

כולל ­ באות כינוי תישא מועמדים רשימת כל (א)
מרשימות להבדילה העבדי, האלף­בית של ­ אותותיים

להיות שלא חייב>!^ן?אןג!1 הכינו* אחרות, מועמדים
להטעות*­ עלול

ולכתוב: זה סעיף של הסיפא את לתקן יש לדעתי ן; די י א>
להטעות." עלול יהיה לא "הכינוי

נתקבלה ה ט צ ה ה

הנ"ל. בשינוי נתקבל 25(א) הסמיה
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(ב); 25
לה, די*ה ע ת זכו הראשונה, הכנסת מסיעות סיעה

באות או בכינוי רשימתה את לסמן בכך, רצונה אם
בבחירות שלה המועמדים רשימת מסומנת היתה שבהן
קודמת כזאת, עדיפה זכות באין הראשונה. לכנסת

■ רשימתו. בהגשת שהקדים מי של ואות כינוי בחירת

י \ הסעיףנתקבל

; 25(ג)

אות או כינוי לה ניתנו שלא מועמדים רשימת
על­ ואות כינוי לה יינתנו מגישיה, ידי על

המרכזית* ועדת­הבחירות ידי

נתקבל ף עי הס

; 26 ס0*ף

הקודמים, לסעיפים בהתאם שלא מועמדים רשימת הוגשה
שלושה תוך הלקוי, על המרכזית הבחירות ועדת תודיע

ולממלא הרשימה לבא"כוח הרשימה, הגשת מיום ימים
מיום ימים 4 תוך הלקוי את לתקן רשאים והם מקומו,

ההודעה. קבלת

אינו המגישים חתימות ר חוס כי האומר תיקון מציע אני ; בדר .*
לתיקון. נתון

האומרת בצורה בדר י. הועדה חבר שמצימ התקון את לנסח יש דובדבני! י.
את פוסל אינו אבל החתימה, את פוסל חתימות מספר שהעדר

הועדה. ידי על שנפסלו חתימות מילוי הרשימה

ה ט ב צ ה

11 ­ התיקון בעד

4 ­ ד ג נ

נתקבל התיקון

הנ"ל. בתוספת נתקבל 26 סעיף

; 27 ף י מ ס

לפי שתוקנה או כהלכה שהוגשה מועמדים רשימת (א)
המרכזית הבחירות ועדת אותה תאשר הקודם, הסעיף

| לבא­כוח האישור מיום יומים תוך כך, על ותודיע
| , מקומו. ולממלא הרשימה

ו מציע אני וכו*, האישור" מיום יומים "תוך שכתוב במקום : רובין ח^
הרשימות". הגשת מיום יום 11 "תוך לכתוב:

; נתקבל התיקון

הנ"ל* בתיקון נתקבל 27(א) סעיף
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(ב)8 27

מועמדים, רשימת לאשר הבהירות ועדת סירבה
הבינוי, את או המועמדים משמות אחד או נולה

תוך בך על הועדה תודיעא הדשימה, של האות או
ולממלא הרשימה לבא­בוח הסירוב, מיום יומיים

5 תוך הסירוב, על לערער רשאים והם מקומו,
בית­המשפט בפני ההודעה, קבלת מיום ימים

העליון.

ונו* יומיים" תוך כך על הועדה שכתוב:"תודיע במקום ; ן רובי ח,
י©*ם". 11 תוך כך על הועדה "תודיע לכתוב: מציע אני

נתקבל התיקון

הנ"ל. בתיקון נתקבל (ב) 27 סעיף

; (ג) 2 7

העליון המשפט בית ידון זה סעיף לפי בערעור
ואין סופי, יהיה דינו פסק שופטיםן בשלושה

. עליו* לערער

לערעורים בית­דין אחד אגפים; משני מורכב העליון המשפט בית בז"טמי; מ,,
ידון שבערעור זה בסעיף לציין עלינו לצדק, דין בית והשני

איי­הבנה. למנוע כדי לערעורים, הדין בי9

עליו".' לערער "ואין המלים את להשמיט יש כן כמו

המלים: את להשמיט הוחלט
עליו", לערער "ואין

הנ"ל, בתיקון נתקבל 27(ג) סעיף

/ ב"רשומות",לפחות תפרסם המרכזית הבחירות ועדת ;28 ף י מ ס
; המועמדים רשימות את הבחירות, לפני יום 14
1 9על*ין בית­המשפט ידי על או ידמ על שאושרו כפי
^ האות ואת הכינוי את יציין הפרסום ;27 סעיף לפי
1 רשימה. כל של

ל ב ק ת נ ף עי ס ה

/ ! 29 ף י ט 0(
/ י
| ביניהן להתקשר רשאיות מועמדים רשימות (א)
ן רשאית רשימה אין אך המנדטים, חלוקת לצורך

­ תוצאה ואין בלבד, אחה רשימה עם אלא להתקשר,
1 ^ ,39 בסעיף הקבועה זו אלא להתקשרות,
1

29(א), הסעיף את להשמיט מציע אני ; רובין ח,

ה ט ב צ ה

; 9 ­ הסעיף השמטת בעד
ו

11 ­ ד ג נ

| נתקבלה. לא ההצעה
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בדד,י וי* טובי ת, בד­יהודה י# הועדה: לחברי הסתייגות

5 (ב) 2 9
לועדת למםוד יש מועמדים דשימות של התקשדות על

הבחידות, יום לפני ימים 7 לפחות המדנזית הבחידות
הדשימות שתי כוח באי ידי על חתומה בכתב, הודעה

מקומם, ממלאי או

אציע 29(א), לסעיף בקשד הםתייגוהנו תתקבל שלא במקדה ז! דובי ח.
יום 16 " לכתוב: הבחידות" יום לפני ימים 7" במקום;

סעיף את לתקן צודך יהיה כך לשם הבחידות", יום לפני
גם יכלול ממועמדים דשימות של שהפדסום ולציין 28

בעודפים, ההתקשדויות על ההודעות את

ה ט ב צ ה

*8 / ח,דובין הועדה הבד של האלטדנטיבית הצעתו בעד

11 ­ נגד

נתקבלה. לא ההצ;1ה

וי.בדד, טובי ת, י^בדי­יהודה, הועדה לחבדי הסתייגות:

נתקבל 29^ב) סעיף

: (ג) 2 9

התקשדויותיהן תפדסם המדכזית הבחידות ועדת
יומיים, בעתונים או בדשומות מועמדים דשימות של

בעתונים" "או במקום ^9 הוחלט
וכוי, "ובעתונים" : לכתוב

הנ"ל, בתיקון נתקבל 29(ג) סעיף

*ז?א הדשימות הגשת בשעת כי האומד סמיף להוסיף בדצוני : בודג י,
ולחוק למצפונם יישמעו שהם המועמדים של הצהדות תינתנה

נה, המדי

.30 סעיף לפני זה סעיף לסוסיף היה צדיך לדעתי,
החוק בסוף להביאו מוכן אני כאן, מקומו אין הועדה לדעת אם אך

המועמדים, התפטדות בענין שלי הצעח עם יחד אז ואביאו

:30 ף י ט ס

בתחום שתעמוד אחת קלפי תהיה קלפי אזוד לכל (א)
חאפשדות, במידת ייקבע, הקלפי מקום הקלפי; אזוד

לבין הקלפי בין המדחק את להקטין מגמה תוך
בה, לבחוד הזכאים של המגודים מקום

בישיבה האוידה בגלל אך הקודמים, לסעיפים הצעות לי היו : צילו א>,
זה: תיקוןלסעיף להציע בדצוני עתה אותן, הצעתיגן^ לא

| אזוד בתחום שתימצא אחת קלפי תחנת תהיה קלפי אזוד לכל
בהתחשב אחדת, לנהוג תחייבנה לא מיוחדות מסיבות אם אלא הקלפי,

הנוקום, תנאי עם



ומשפט) חוקה,חוק (ועדת
לף, ­ 15 ­ 11,4.1951

ה מ ב צ ח

,12 צילן­ כור של התיקון הצעת בעד

­מיעוט.' נגד

נתקבלה ההצ1זה

טוב*. ת, הועדה לחבר הפת*^גות.:.

הנ"ל. בתיקון 30<^תקבל סעיף

! (ב) 30

אחר במקום או מפלגתי במועדון תהיה לא קלפי תחנת
כנסת בבית לא ואף ציבורי­פוליטי, למגטד המיועד
חברי כל לכך הסכימו אם אלא אחר, ת*ילה במקום או

המרכזית. הבחירות ועדת באישוד הקלפי ועדת

נתקבל הסעיף

; (ג) 30

הקלפי ועדת ידי על תפודסם הקלפי מקום על הודעה
ובצורה במקום הבחירות יום לפני ימים 7 לפחות

המרכזית. הבחירות ועדת שתקבע

הקלפי", ועדת ידי "על המלים: את להשמיט מציע אני קליבנוב: י,

נתקבלה ההצטה

הנ"ל© בתיקון נתקבל 30(ג) סעיןן

; 31 מטיח

בבוקר 6 משעה הבחירות ביום להצבעה פתוחה תהיה הקלפי (א)
במקרה כן לפני תיסגר היא הפסקה; ללא בלילה 11 שעה עד

בה. לבחור הזכאים כל הצביעו שכבר

זה. סעיף של הסיפא את למחוק מבקש אני ; בזוממי מ.

| ה מ ב צ ה
1

מיעוט, ­ 31(א) סעיף של הסיפה מחיקת בעד

| רוב. ­ נגד

/ נתקבלה לא ההצעה

| בן­עמי. מ. הועדה לחבר הסתייגות;

11 יי" ■■­­
1. נתקבל (א) 31 סעיף

11 (ב); ו31 י ­­יי
ו !

// להצביע רשאי ההצבעה, שעות תוך הקלפי לתחנת שהגיע מי
| ההצבעה. שעות גמר אחרי עד הצבעתו נתעכבה אם גם



ומשפט) חוק חוקה, (ועדת
לי, ­ 16 ­ 11.4.1951

יותר, מדוייק יהיה קלפי תחנח של שהמושג מבקש אני ; טובי ת*

להצביע*י# "זכאי לכתוב: יש "רשאי" המלה: במקום : לנקיז א*

נתקבל התיקון

הנ"ל, בתיקון נתקבל 31(ב) מעיף

:3 2 ף י מ 0
חברי זולת הקלפי בתחנת ארם יימצא לא ההצבעה בשעות

בסעיף כאמור משקיפים מקומם, וממלאי הקלפי וערת
הפנים שר הצבעה, לשם להיכנס שהותרו בוחרים 16(ד),

הקלפ* ועדת לדעת הדרושים ושוטרים בא­כוחו, או
הסדר, לשמירת

והאזורית**, המרכזית הבחירות ועדות "חברי להוסיף: יש : בןייןזמי מ.

נתקבל התיקון

הנ"ל בתיקון נתקבל 32 סעין5

:33 ף * 0 ס

הקלפי, ועדת בפני עצמו את לזהות חייב להצביע הרוצה (א)

נתקבל הסעיף ^ג^

שניתן זיהוי פנקס ורק אך ישמשו זיהוי כאמצעי (ב)
תושבים)1תש"ח­1948, (רישום תקנות­שעת­חירום לפי

התושבים, מרשם פקודת לפי שניתנה זהות תעורת אז
תש"ט­1949.

1 על­ידי שניתנה אחרת זיהוי תעודת "או להוסיף? מציע אני טובי: ת.
ו הממשלה"* שלטונות

תעודות­ את יקבלו הערבים שהתושבים משוכנע איני
זו, תוספת קבלת על­ידי בחירה זכות להם להבטיח וברצוני הזיהוי

1 הרישום ז?תלוש אה להציג יהיה הבוחר על הצעתי לפי
| ממשלתית, תעורת­זיהוי שהיא ואיזו שלו
ו
| הזמני". המגורים לשיון את ייכולל להוסיף: *ש בר­יהורה: י.

: ה ט צב ה

,6 ­ בר­יהודה י, הועדה חבר של התוספת הצעת בעד

: רוב, ­ נגד

נתקבלה, לא ההצטה

בר­יהודה, וי, טובי ת, הועדה לחברי הסתייגות:

; נתקבל> 33(ב) סמיף
1

(ג): 33
/ או הזיהוי בפנקס הקלפי ועדת תטביע שהצביע, מי
ו השניה, לכנסת שהצביע המעיד חותם שלו הזהות בתעודת



לר/רש. ­ 17 ­ ומשפט) חוק חוקה (ועדת
11,4.1951

"ותנקבו". הוסיף: ל מציע אני פרמינגר! א>

נתקבלה ההצעה

מרשימת הבוחר של ו קנו את "ותמחוק ף: להוגז מציע אני צילז; מ.
הבוחרים*"

נתקבלה ההצעה

סדורים מיני בל על דנו ראשונה בקריאה החוק בהצעת טובי!6 ת>
אינו זח כל \הוי, תעודות לקבלת בקשית להגשת בקשר

י מדוע? באן.' מופיע

כלליות". הוראות " בפרק: מופיע זה ניר; נ. ו"ר הי

הנ"ל. התיקונים בשני נתקבל 33(ג)[ סעיף

;54 ף י ט ס
מעיני הבוחר את המסתיר בתא מצביעים; וכך

מעטפה לתוך פתק­הצבעה הבוחר נותן , דולתו
את הקלפ*ן ועזז! ירי על לו שניתנה אטומה
לתוך הקלפי ועזה לעיני מטיל הוא המ;זטפה

הקלפי.'

שאת הנו אטומה מעטפה לתוך יותן ההצבעה שפתק מציע אני צילז: ט.
המרכזית. הבחירות ועדת של הרשמית חותמתה טביעת את

לציין אין אך המעטפות, על חותמות שתהיינה ייתכן בז"טמי: מ.
חוראה יר;זו שלא אנשים שיימצאו ייתכן כי בחוק, זאת

פסולה. תהיה הצבעתם כך ידי ועל חתומה בלתי במעטפז? ויצביעו זו

ה ;ז ב צ ה

טי^וט, ­ צילן מר של הצעתו בעד

רוב. ­ נגד

נתקבלה לא ההצעה

שכבר מום ובעלי לעיוורים בנוגע תוספת ישנה זה בסעיף ניר; נ. ו"ר הי
זה* בנוסח קיבלנו

להצביע יכול אינו גופני מום או מחלה שמחמת "אדם
עמו." הביא אשר אחר אדם ירי על להיעזר רשאי בעצמו

האומרת: קוק הלל הכנסת חבר של הצעה ישנה זה לסעיף
שמו אה הבוחר יחתום מצביעים" "וכך המלים אחרי

שהיא. שפה בכל לחתום רשאי הבוחר הבוחרים. בפנקס

(ב). פסקה ישמש 34 הסעיף המשך

נתקבלה* לא ההצטה



לר/רש. ­ 20 ­ 19 ­ 18 ­ ומשפט) חוק חוקה (ועדת
11,4.1961

ה מ ב צ ה

6 ­ קוק הלל הכנסת לחבר הסתייגות זבות מחן בעד

*.9" נגד

הכנסת לחבד לתת שלא הוחלט
וה. בסעיף להסתייגות^ זכוח קוק הלל

קבל ת נ 34 סעיף

מא) רשמה כן (אחרי



ולל) רשפה כן (לפני ­ 21 ­ . ופשפט) חוק וזוקת, {1עית
11.4,1951

! 56^א) מעיף ניר; נ. ה*וי*ר
1

פ* על מודפסים יה*ו פתגן'י­חהצבעה *
הבחירות ועדת יד* על שאושרה דוג*ה
או הרשימה *וות את י*או הם המרכזית;

לא,* ותו הכיבוי, עמ האות את

יהיו ההצבעה *פתקי לכתוג: מ35*ע אג* צילן: פר
וסימנה, הרשימה שם את ישאו לבן, מגיר

בדפוס, כיבויה, רק או כ*נו*ה, או
♦*!. בכתב או בגבע

לבן* גיר תגיד: אל ברי^רבי^האי; ד.,

הללו,ולכתוב: המלים את למחוק מוכן אבי צילז; מר
וכנויד., הרשימה שם את ישאו ההצבעה *פתקי

*ד, בכתב או בדפוס כינויה, רק או

אחיד יהיה הניר צבע להוסיף! מציע אני בןי*עמ9; מ*
הרשימות, כל לגבי

כתוב. שהוא כפי 35(א) סעיף את מצביע אני ניר: ג. היו^ר

הצבעה

רוב ­ מנוסח שהוא כפי 35(א) הסעיף בעד
מיעוט ­ נגד

מנוסח. שהוא כפי נתקבל 55(א) מעיף

האומרת: בן­עמי הכנסת לחבר הסתייגות
כל לגבי אחיד יהיה הניר 5בע

הרשימות*

יהיו ההצבעה יפתקי לכתוב! מציע אני בורג¥ י.
ועדת עיי שאושרה דוגמה פי על מוגפסימ

ותו­לא* הרשימה, אות את וישאו המרכזית, הבחירות

בורג, הכנסת חבר הצעת את מצביע אני ניר: נ* היויר

ה ב37 צ ה

5 ­ בורג הכנסת חבר הצעת בעד
11 ­ נגד

נדחתה בורג הכנסת חבר הצעת

ייפתקי האומרת: בורג הכנסת לחבר הסתייגות
דוגמה פי על מודפסים יהיו ההצבעה ^
המרכזית, הבחירות וערת ע"י שאושרה

ותו­לא,* הרשימה, אות את וישאו



פא* ­ 22 ­ וטש*ט) חוק חוקה, (1עדת
11.4.51

55(נ): 0ע*ו* נ*ר; .^ היוי^ר

לאות להוסיף רשאית מוע*דים ירשי*ת
האות את העגריים ולכיבויה הרשיטה
לאות כמקבילים א'ישרה המרכזית הבחירות שועדת הערביים הכיבוי ואת
או בלבד בעברית בפתק­הונבעה להשת*ש רשאי והנוחר העבריים, ולכיכוי

לערבית^ התרגום עם בעברית

נתקבל המעלף

55(ג): 0עיוי

להוראות בהתאם מודפס פתק *בטקום
אות את בכתב­יד שישא ריק פתק 1ם פתק­הצבעה לשמש יוכל הקודמות,

מועדת לדרוש רשאי בוחר כל לא; ותו הכינוי, עט האות את או הרשימה
ריק** פתק הקלפי

נתקבל הסעיף

: 55(ד) מעיה

אחת של האות את פתק­הגבעה נשא *
הכינוי מן שונה הכינוי והיה רשימה, של וכינוי המועמדים מרשימות
הקול ייחשב ­ אות אותה בעלת המועמדים לרשימת זה חוק לפי שאושר

האות,* פי על

נתקבל הסעיף

; 55(ה) 0עיף

מפתק יותר המעטפה לתוך הבוחר *נתן
פסול** קולו ­ זה סעיף להוראות מתאים שאינן פתק או אחד, הצבעה

הראשונה* מהפסקה מסתייג אני בן­עמי! מ^

אלא * ן המלים את להוסיף מציע אני מובי! וו>
אחת*. מאות היו הפתקים אם

כמה מעטפה לתוך להכניס יהיה אפשר אם ניר; נ>ו היו*ר
כי לכמ, מבטיח אני פתקי­הגבעה,

פתקי­הצבעה, 10 מעטפה לכל יכניסו בוחרים 100,000

הסתייגותי. את מסיר אני כן, אם נן­ע*י; מ.

הסתייגותי. את מסיר אני אף טובי: ת^

>ת0בל> 35(ה) סעיח ניר; נ^ היו*ר



ו9ושפ0) חוק חוקה, (1עדת
טא, ­ 23 ­ 11,4,51

; 36 0ע*וי נ*ר! נ> היו*ר

ה0ד*בה, חשבון על תספק, וז*טסלה *
לפג* יטים 10 לפחות וןקל*יות לכל

בהו/אמ מודפסים הטועמי*0, טרשיפות אחת כל של פתק*­הצבעה הבח*רות *ו0
ורשימה,* רשיטה לכל שווה ובטספר וזדרוש בטספר ו­(ב), 35(א) סעיף להוראות

הוא בי זה, סעיף לטחוק טגיע אב* צילן; טר
תצטרך הטטשלה כי לביגוע, ביתן אינו

ולמספר הטופיעות, הרשימות לכל פתקי­הצבעה ולעין­חרור ויטקין ^כפר לספק
הטמשלה את מחייב זה שגית, לביצוע, ביתן אינו זה רבר ושיטה, לכ> שווה

הטלא*. יחורש הפתקיט, מלאי שיאזל בטקרה הצבעה, תא שבכל לכר, לראוג

לשניט: שטתחלקת אלטרנטיבית הצעה לס; *>

את לרשיטות לספק חייבת הטטשלה א),
הטרכזית; הבחירות ועדת החלטת לפי הפתקים טמפר

חלוקת על אחראיות תהיינה הרשיטות ב).
הפתקיט,

הצעתי, של הראשון החלק יתקבל לא אט
הרשיטות, לכל פתקיט של שווה טספר תחלק לא שהטמשלה כך, על עוטד אני

טקוט לכל לתת פתקים גטה להחליט שתצטרך הבחירות, ועדת של החלטה לפי אלא
וטקוט,

הסעיף אה לטחוק ההצעה תתקבל לא אם א0ו^: ע>
על תספק, הטטשלה מציע: אני בכלל,

וכו*, פתקי­הצבעה הזטנתן, ולפי המג?לגות חשבון

שהוא כפי הסעיף את להשאיר טציע אני ן­עטי; ב ט*
טנוסח.

בכללו. הטעיף את למחוק טציע אבי ברי"רב"האי! ד.

יבטספר הטליט: את לטחוק טציע אני שאג: א.ח.
הדרוש*.

של להצעתו בנוגע רביזיה טציע אני בדר! י.
בורג. הכנסת חבר

הקייט: לסעיף תיקונים שני טציע אני י. ן י ב ו ר ח.

הדרוש* *בטספר הטליט: ב*קוט א).
הטרכזית*, הבחירות ועדת ע*י שתקבע *בכטות לכתוב: טציע אני

המליט: בטקום לכתוב טציע אני ב),
תספק *הטמשלה הטליט: את הקלפיות* לכל הטדינה חשבון על תספק *המטי^לה

לכל הפתקיט את תשלח וזו המרכזית, הבח*רות לועדת המדינה חשבוו על
הקלפיות^.

לפי תספק, *הםטשלה לכתוב; טציע אגי בורג: י*
הבחירות ועדת ובאישור הרשימות, הצעת

פתקי­הצבעה הבחירות יומ לפני יטים 10 לפחות הקלפיות, לכל הטרכזית,
ו­(ב), 35(א) סעיף להוראות בהתאם טודפסיט המועטדיט, פרשימות אחת כל של

הדרגיש,* בטספר

ההצעות, כל את מצביע אני ביר: נ> היו*ר

את לטחוק היא, לכת הטרחיקה ההצעה
הצבעההסעיף.

8 ­ 36 הסעיף את לטחוק ההצעה בער
13 ­ נגר

נדחתה ההצעה



פא* ­ 24 ­ ומשפט) חוק החוקה, (ועדת
11,4.51

האו*רת: בר­*רב­הא* הכנסת לחבר ת ו ג י י ת ס ה
.*36 הסעיף *ות ילמחוק ­.­ ^

הצעתי, את מטיר אני נדר; <*

הצעות: 3 ישנן ועתה ניר; נ. היו*ר

לקלפיות; פתק"י­הצבעות תספק הממשלה א)#

לועדת מתקי­הצבעות תספק הממשלה ב).
אותן; תחלק והיא המרכזית הבחירות

לרשימות. פתקי­הצכעות תספק הממשלה ג),

הצבעה

*וין ­ (א^ הצעה בעד
11 ­ (ב) הצעה בער
10 ­ (ב) הצעה בער

לועדת פתקי­הצבעה תספק הממשלה ­ גי הצ57ה נתקבלה
תחלק והיא המרכזית, הבחירות ~­ ^ "

הרשימות. בין אותן

הצעות: שתי ישנן ועתה ניר: נ, ה*ו*ר

הרשיסות הזמנת לפי תספק, הממשלה א).
חשבונן,.. ועל

^... המרינה חשבון על תספק, הממשלה ב).

הצבעה

10 ­ (א) הצעה בעד
11 ­ (ב) הצעה בעד

המרינה.,, חשבון על תטפק, הממשלה ­ בי הצעה נתקבלה

לכתוב: רובין הכנסת חבר של הצעה ישנה ניר! ■! הייו^ר
את הדרוש* יבמספר המלים "במקום

המרכזית*. הבחירות ועדת החלטת לפי *בכמות, המלימ:

הצבעה

11 ­ ההצעה בעד
אין ­ נגד

נתקבלה ההצעה



טא. ­­ 25 ­י וסקופט)* ח1ק החוקה, (ועדת
11.4.1951

יבטספר אתהפלים: למחוק הצעה ישנה ניר: נ. ה*ו*ר
. רשימה לכל שווה

הצבעה

9 ­ ההצעה בער
11 ­ נגד

נדחתה ההצעה

ת0ד*נת, חשבון על תספק, הטפשלה * כך9 ינוסח 36 סעיף
חלוקה לשם המרכזית הבחירות לועדת ." ."­­
לפנ* יום 10 לפחות הקלפיות, לכל

כל של פתקי­הצבעה הבחירות יום
לפי בכמות המועמדינו, מרשימות אחת

ובמידה המרכזית, הבחירות ועדת החלטת
ורשימה*. רשימה לכל .ווה

וקליבבוב בר­רג­הז­וי הכנסת לחברי ­ הסתייגויות
לכל שווה *במספר המלים; את ל*חוק ." .

רשימה*,

*לפי לכתוב: בורג, הכבםת לחבר ­ הסתייגות
חשבונן*. ועל הרשימות, הצעות *­

לפי הממשלה, תםמק לזה שמחוץ מציע, אג* " בדר: י.
גומפים. פתקים חשבונן ועל הרשימות, הזמנת

ההצעה, את מצביע אני ניר; נ> היו*ר

הצבעה

מיעוט ­ ההצעה בער
רוב ­­ נגד

נדחתה ההצעה

בזזר, הכנסת לחבר ­ ת ו ג תיי ס ה

37(א); מץיח ניר: נ. היו*ר

ועדת ע*י קלפי בכל תהיה הקולות *ספ*רת
ההצבעה*. גמר אחר* מיד הקלפי

נתקבל הסעיף

37(ב): ירי מק

פתיחת על פרוטוקול תערון הקלפי *וערת
את סיד ותעביר הקולות, וספירת הקלפי

לועדת ההצבעה חומר כל עם הפרוטוקול
האזורית*. הבחירות

טופס ילפי המלים: את להוסיף מציע אני רובין1 ח>
. המרכזית^ הבחירות ועדת ע*י שייקבע אח*ד
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ההצעה. את סצגיע אני נ*ר: נ. ה*ו*ר

הצבעה

רוב ­ ההצעה נער
מ'יעומ* ­ נגד

נתקבלה ההצי:$ה

:(:1)37 0ע>ף נ>ר: נ> היו*ר

ספירת את תטגם האזורית הבחירות "ועדת
פרוטוקול תערוך תקלפי, ועדוית של הקולות

עם הפרוטוקולים את ותעגיר פעולתה, על
המרכזית#י הבחירות לועדת הבחירות חומר כל

למחוק לסטטיסטיקה המשרד של הצעה ישגה ידין: י.
ישר הקלפיות את ולהעביר הזה, הסעיף את

המרגזית. לועדה

והוא אפשרי, אינו שהרבר גרץ למר הסברתי צילן! מר
כך. על לוותר הסכים

נתקבל (ג) 37 סעיף

37(ד^: סעי1י ניר: נ> היו*ר

בחירות ועדת ושל קלפי ועדת של "פרוטוקול
הועדה מחברי שנים ידי על ייחתם אזורית

סגנו; או הועדה ראש יושב וביניהם לפחות,
סעיף לפי משקיף וכל הועדה מחברי כחת אל

הערותיו** את לפרוטוקול להוסיף רשאי 16(ד)

האזורית הבחירות ועדת חברי שגם מציע, אני י; ן­ע15 ב מ.
לפרוטוקול" הערותיהם את להעיר יוכלו

נתקבלה ההצעה

,33 סעיף על רביזיה לעשות מבקש אני גי^רגייורה: א>
הפגים משרד *על לכתוב: 33^ב) ובסעיף
הדעת, על מתקבל זמן בפרק הבחירות, יום לפני הדרושים באמצעים לנגןוט
בתעודות הרישום מחלקת ע*י שניתנו הזהות תעודות כל את להחליף בכדי

,1949 בשנת התושבים מרשם לפקודת גהתאם שניתנו זהות

זה לסעיף וכשנגיע ,62 לסעיף שייר זה ניר: ב^ הי1*ר
הצעתן. את תעלה

אב* רשמה אח*כ

­­'.י
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וטשפט חוק חוקה, ועדת ישיבת
ט.א* רשמה בן לפבי 11.4,1951

}%*ב* השניה לכנםה1[ הבחירות חוק

,38 לסעיף עוברים אבו ניר! נ. היוי^ר
רשי*ות רק ישתתפו המנדטים "בחלוקת

^אחי מ­^2ץ1 פחות שאיננו במספר כשריט קולות אחת, כל שקבלו, םוע*דים
הכשרים** הקולות כל ממספר לג?<11ה) וחצי

הצעתי אם המודר, כאן שיתקבל מציע אני בורג! י.
אחד, אחוז מציע אני ­ תפול זו

לגטר** (א) פמקא את לטחוק מציע אני שאג: א>ח*

אחוז של המינימום את לשנות מציע אגי קליבנוב! י>
ל­^2, וחציי

הצעות: 4 ישנן ניר: נ. היוייר
אחד; ציר של מינימום של הצעה ישנה א

אחד; ^חוז של מינימום של הצעה ישנה ב
;1^/2^ של מינימום של הצעה ישנה­ ג

של.^2, מינימומ של הצעה ישנה ד

ההצעות: על מצביע אני

הצבעה

6 ­ אחד ציר של ההצעה בעד
1 ­ בעדההצעהשל^2

12 ­ אחד אחוז של ההצעה בעד
3 ­ וחצי אחוז של ההצעה בעד

ו

נתג­ןבלה אחד אחוז של מינימום על ההצעה

קליבנוב, י, טובי, ת, בדר, י. הכנסת לחברי הסתייגות:

הקולות של הכללי "המספר 38(ב): מעיף
הכנסת חברי למספר יחולק המנדטים בחלוקת המשתתפות הרשימות כל של הכשרים
השברים, בשמיטת החילוק, מן היוצא המספר ל­152; דהיינו אחד, נוטף הלזניה

הכללי*. "המודד /הוא

במקום השלם" "המספר לכתוב מציע אני צילן: מ.
השברים", "בשמיטת המלים '

השלט: לסעיף הצעה לי יש פרמינגר! א.

כל של הכשרים הקולות של הכללי המספר "(ב)
והמספר השניה, הכנסת חברי למספר לחולק המנדטים בחלוקת המשתתפות הרשימות

"המודד"* יהיה השברים בשמיטת החילוק טן היוצא

המנדטים בחלוקת המשתתפת רשימה כל (ג)
למודד, הכשרים קולותיה מחילוק היוצא השלם כמספר המנדטים במספר תזכה

לפי המנדטים בחלוקת שהשתתפה רשימה לכל (ד)
שהיא. כשרים קולות טמ90ר הורדה ידי על שלה קולות עודף יחושב (ב) משנה סעיף

קבלה שהרשימה מנדטים מספר ידי על הטודד: טהכפלות היוצא המס*ר את קבלה
טהן אחת כל ביותר הגויולים בעודפים שזכו הרשימות (ג), המשנה סעיף לפי

סעיף לפי הטבדטיט חלוקת אחרי חפשיים שנשארו המנדטים מן נוסף אחד במנדט
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א*ב. ^ 11,4.1951
. י השניה לבנטת הבחירות חוק

זח בםעיף הדיון את לדחות מציע אני בר"ייהורה! י.
ההפסקה* אחדי עד

י הפעיפים כל את דוחים ואנו מפכים, אני ניד! נ. ו"ד הי
ן הה*פקה. לאחד עד 40 סעיף עד

! *40 לסעיף עובדים אנו

ן במנדטים, מועמדים דשימה "זכתה :40 סעיף
1 ז""* 18חד ב^ה הדשימה בדאש נקובים ששמותיהם זןאנשים הכנסת לחבדי יהיו
ו

נתקבל 40 ף עי פ

הקולות, ספידת "משנסתיימה : 41 סעיף
המדכזיח הבחידות ועדת ת*דסם הבחידות, יום אחדי ימים מ­10 יאוחד ולא

הבחידות", תוצאות את בדשומות
ו

מ­10 יאוחד "לא במקום לכתוב מציע אני דובין; ח.
אנ* כי יום", מ­12 יאוחד "לא ­ ימים"

הצבא* קולות את במדד לספוד בכדי הדדוש הזמן כל את לאפשד דוצה

ימים", 10" לקבוע כאן שאפשד חושב אינני נ ן יל צ מ^­
היום, ששמענו מה לאחד

ימים מ­2 יאוחד "לא לכתוב: מציע אני בדידבייהאי; ד.
הקולות"* ספידת תום לאחד

מציע אני " מספיקים אינם הם גם יום 12 אם בד"יהודה: י,
מוגבל*­ זמן להיות מוכדח אך יום", 14" לכתוב

"לא במקום: לכתוב ההצעה על מצביע אני ניד: נ. ו"ד הי
יום"* מ­14 יאוחד "לא ­ ימים" מ­י10 יאוחד

ה ^? ב צ ה

דוב ­ בעד
מיעוט ­ נגד

נתקבלה יי ההצעה

41(א): סעיף את לקדוא ממשיך אני

תפרט: "ההודעה
לכל שנמסדו הכשדים הקולות מספד את (1

המועמדים; מדשימות את
מן פסולי שנמצאו הקולות מספד את (2

אחת כל זכתה שבהם המנדטים מספד את (3
המועמדים; מדשימות

הכנסת לחבדי שנבחדו האנשים שמות את (4
ודשימה, דשימה מכ^

חותכת דאיה תהיה ^ה סעיף לפי הודעה (ב)
החליטו? הכנסת חוץיאם בהודעה, הנזכדים האנשים ולבחידת המנדטים לחלוקת י

*42 ם7זיי! לפי ­י­­;"/*>ךוו>ח
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השניה לכנסת הבחירות חוק

לכל תמציא המרכזית הבחירות ועוח (ג) ניר: נ. היו"ר
ראש יושב בירי חתומה תעורת שנבחר ארם

הכנסת.'" לחבר נבחר שהוא המאשרת מסגניו שנים או הוערה

המלים: את למחוק מציע אני 41(ב) בסעיף "י?^מי; בן מ.
ולכתוב: אחרת"ן החליטה הכנטת אם "חוץ

אחרת"*, 1ז\זלט העליון הדין בית אם "חוץ

42 בסעיף אם ,42 סעיף עם ר קיז זה ן עני ניר; נ. "ר חיו
במקום העליון" הדין "בית לכתוב יחליטו

אם "חוץ המלים: במקום לכתוב מציע אני לכן כאן. גם כך יהיה "הכנסת",
."42 בסעיף אחרת יוחלט אם "חוץ המליםןי את אחרת", תחליט הכנסת

נתקבלה ההצעה

רשאי לבחור, ^כאי שהיה אדם "כל :42 סעיף
­ בטענה הבחירות תוצאות על השניה הכנסת בפני לערער

התנהלו לא מסוימת בקלפי שהבחירות (1)
אי כחוק5

פגם היה במהלכן או הבחירות שבהנהלת (2)
המנדטים, חלוקת או הקולות מספר הבחירותן תוצאות על להשפיע העלול

כחוק. ולקו ח לא שהמנדטים (3)

מיום יום 14 תוך לכנסת יוגש הערעור ב)
הבחירות. תוצאות על ההודעה פרסום

" הכנסת רשאית בערעור ריון אחרי ג)
מסוים קלפי באזור הבחירות את לבטל (1)

מחדשן עריכתן על ולצוות
בחירות של עריכתן אחרי או מיד יי להכריז (2)

הכנסת* לחבר נבחר אחר אדם וכי הכנסת לחבר נבחר לא שפלוני ­ מחדש
פית*­ ט­ תהיה הכנסת החלטת

עבודת את יעכב לא זה סעיף לפי ערעור ד)
" ידה* על שנתקבלו ההחלטות מחוקיות תגרענה לא הערעור ותוצאות הכנסת|

בן"עמי הכנסת חבר של הצעתו על מצביע אני
"בית­ המלים את "הכנסת" המלה במקום לכתוב זה לסעיף גם המתיחסת 41 בסעיף

העליון", הדין

ה 7ז 1 צ ה

8 ­ בן­­עמי של הצעתו בעד
13 ­ נגד

נדחתה ההצמה

קליבנוב, י, בן­עמי, מ* בדד, י. הכנסת לחברי ! יגות הםו}י

^י",..­ להתפטר יכול כנסת וחבר "מועמד :43 סעיף ניר: נ. היו"ר
ל התפטרותו^ את אישית שיגיש וובלבד עת בכל
יושב של גחירתו אחרי ­ או המרכזית הבחירות ועדת ראש ליושב במבוןק! או בכתב

הכנסת," ראש ליוז6ב ~ השניה הכנסת ראש

אי­ כי "מברק", המלה את למחוק מציע אני בז"ממי: ט>
אין אם מברק* קל נכונותו את להוכיח אפשר

בשבועה* הצהרה שישלח מציע אני " אישי באופן בעצמו להופיע יכול הנדון האדם
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השניה לכנסת הבחירות חוק ו

כי אישית", "ויגיש המלים את למחוק מציע אני '"רובין­ ו
למשל, לנו, י0 אם מברק, אישית להגיש אי­­א^שר ^­^­ יי *" ו
המברק? את אישי באופן ולהגיש הנה לבוא עליו האם הרוצה1להת(1טר, בחו"ל חבר ^

אמר. מוסמך לאזק או הכנסת ליו"ר בעצמו להגיש היא: "אישית" המלח פירוש ^
מישהו ישלח שאם לומר רוצה אני אישית, יגיש לא אם זיוף של הסב?ה ?גד ו

זאת. ולהכחיש לבוא אוכל תמיד הרי ­התפטרות, משל ל בשמי­ 1

הצעות: שלש כאן ישנן ניר; ^יי!:י_נ^ 8
"אישית"; המלה את להוציא ן^^ *­." יין ^

ו ■ י . ■ . . . ■. ■■
ן "מברק"; המלה את ן^הוציא (ב) ;

ך בשבועה. הצהרה ידי על ­ אישית לא אם (*( 1
ו ^ י 1
; "מברק". המלה את להוציא ההצעה על מצביע אני י

ו ■ ה ע ב <? ה 1

1 5 ­ "מברק" המלה הוצאת בעד
12 ­­ נגד

ז^^ה^עחל^^נת0בלה
^ בן"עמי. מ. הכנסת לחבר : ת ר ^ י :201.2_י

"אישית"* המלה הוצאת על מצביע אני

ה ט ב ^ ד. ■

] 9" "אישיון" המלה הוצאת בעד
/ 12? " נגד

/ בת*בלה לא החןגעיו
/

או ידו בחתימת "במכתב לכתוב: מציע אני .,,,,^ "
ן ידו". על שנשלח במברק יי^ יי^ *"

] הסעיף כל את להםיד הצעתי את להצביע מבקש אני .,,,,,
/ התפטרותו", את אישית שיגיש "ובלבד האומרי ייי "* ^­^י
| במברק..." או בכתב עת. בכל להתפטר יכול כנסת וחבר "מועמד יהיה: והסעיף

ן טובי, ת. הכנסת חבר /!ול הצעתו אח מצביע אני ניר: נ. היו"ר

מיעוט " ההצעה בעד
גיב ­ נגד

ח. הכנסת חבר של להצעתו להוסיף מציע א3י
את לאשר המתפטר את המחייבת ^^^^ ^^^^^ בורג,^. .1,1

. נוטריוני. באופן שישלח המכתב

מאותו להיות צריך שהמכתב לכתוב מציע אני
לא שציר כדי הציר, או המועמד שהתפטר לום ^^^ ^ י­י
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השניה לכנסת הבחירות חוק

שאג: א.ח,

כן, לפני שנח שכתב התפטרות מכתב לשילוח יוכל

השאלה את (£ותרים אגו שאין בוערה הוחלט טובי; ת.
השניה. לכנםת אותה ומשאירים הזאת

ענינה ^ה יהיה ­ תכונם השניה הכנסת כאשר לם; י*
שתכונס ער יהיה ג1ה לראוג עלינו זובל שלה,
ל*נג והתטטר השניה לכנסת שנבחר שחבר להבטיח רוצים ואנו השניה, הכנטת

הבחירות, לפני ההתפטרות מכתב את כתב לא ­ שכונסה

קונסטי­ חשובה שאלה היא שהשאלה חושב אני ברר: .*
תחייב שהיא בתנאי לבוא, לעתיר טוציונית

בחוק, ייכתב שהרבר לדאוג ועלינו כולנו, את

התפטרותו את שיגיש "ובלבר לנסח: מציע אני שאג: א.ח>
או ירו, ובכתב יום באותו שנחתם במכתב

ירו". על שנשלח במברק

שהוא, כמות הסעיף את להשאיר מציע אני ז; ירי ר"ר
ואחרי הבחירות ער הזמן בי( להפריר ולא

הבחירות,

הסעיף|נדלקמן: את לנסח מציע אני ורה! ה י בר­ י.

עת, בכל להתפטר יכול הכנסת וחבר "מועמר
יגיש זאת. החלטת ער חבריה, התפטרות של הסררים את תקבע השניה הכנסת

שיאושר מחו"ל במברק או בכתב ירו בחתימת ההתפטרות את כנסת וחבר מועמד
קונסולייי", פקיר ירי על

י­ מוקום התפטרות "מכתב לכתוב מציע אני בורג: י>
פסול",

להתפטר יכול כנסת וחבר "מועמד היא: הצטתי ג*רג*ורה: א*
התפטרותו את ת אישי שיגיש ובלבר עת בכל

במברק". נוטריון,/במקום"או ירי על מאושר במסמך או בכתב

יכול כנסת וחבר "מועמד לכתוב: מציע אני טובי: ת,
סיעתו ירי על שיוגש בכתב עת בכל להתפטר

הכנסת", ליו"ר שולח שהוא במברק או הכנסת, ליו"ר

: יש שלפיה קוק הכנסת חבר של הצעה ישנה ניר: נ. ו"ר הי
אינו שהמתפטר "במקרה המלים: את להוסיף

נשלחה ההתפטרות כי ק ס£ אין אם ורק אך הרואר ררך התפטרותו תתקבל בארץ
מכתב למפרע להפקיר כנסת לחבר או למועמר אסור עצמון המפפטר ידי על

מפלגתו", ידי על התפטרות

ו למועמד. שנוגע מה רק בחוק להשאיר מציע אני , בד"רבי"חאי^ ד.
השניה. הכנסת תדאג י­ הכנסת לחברי שנוגע מה
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חבר של האחת לבת, מרחיקות הצעות מספר ישנן ניר: נ. ו"ר הי
רבר קום ןז לקבו לא חמבקש בר­רב­האי ד. הכנסת

חבל של חצעה וישנה ם, ועמדי לבז בנוגע רק אלא חשניה הכנסת לחברי בנוגע
עד אבל השניה, הכנסת תחליט טת הכנ חברי שעל האומרת בר­יהודה י. הכנסת

בחוק. באן שכתוב כפי יהיה אז

בר­רב"האי* הכנסת חבר של הצעתו על מצביע אני

ז; ס ב צ ה

9 ~ ההצעה בעד
10 ­ נגד

בר­רב­האי. ד. הכנסת לחבר : ת ו ג י י ת ם ה

טובי ת* הכנסת חבר קל הצעתו על מצביע אני
שלם. ומועמד הכנסת חבר של ההתפטרות את להגיש יכולה שהסיעה האומרת

ה ט ב צ ה

מיעוט ­­ ההצעה בעד
רוב ­ נגד

וקבלה נ לא ההצ/^ד.

טובי, ת" הכנסת לחבר ! ת ו ג י י ת מ ה

יהודה, בר הבנסת חבר של הצעתו על מצביע אני

^.;\ ד. ^? ב צ ה

­'" רוב " ההצעה בעד
י ­מיעוט נגד

נר}ק21יה " ההצ?\דו

שמבטלים עד קיים שחוק הנוסחה על מסתייג אני בן­עמי: מ.
אותו*

קיימות תחליט, השניה שהכנסת עד לנוסח בנוגע ניר; נ. ו"ר הי
הצעות. מספר

במברק או בכתב התפטרותו את שיגיש "בלבד (1
5" "ל מחו

נוטריון ידי על מאושר מסמך או ידו, ועל 2)"בכתב
הכנסת חברי של הצעה '­ בשבועה" הצהרה או

בן"עמי­דינבודג;
חבר הצעת פסולה"^­ מוקדמת התפטרות "בל (3

בורג, י. הכנסת

ב7קק^ הכנסת חבר של הצעתו על מצביע אני

ה \? ב צ ה

13 " ההצעה בעד
4 ­ נגד

נתקבלה ההצמה
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קטעים'­קטעים: הטעיף את אקרא ר; י נ נ. ר " ו י ה

על " התפטרותו" אה בעצמו שיגיש "ובלבד
כללית; הםפמה ישנה אלו מלים

כללית; המפמה ישנה זו מלה על גם ­ ""בכתב"

מסכימים אלה מלים על ­ מחו"ל" במברק "או
כולם.­

ירי על "המאושר ההוספה על מצביע אני
נוטריון". ^8 או קונסוליה

ה, ט 1 צ ה

רוב ­ ההצעה בער
מיעוט ­ נגד

נתקבלה ההצטה
להוציא

המלים את ¥*ו­ן85*ןו האומרת הצעה ישנה
נוטריון,­ או קונסוליה ידי על מאושר להיות יכול מכתב שגם האומרות

,7 /ז ב צ ד,

רוב " אלו מלים להו11א ההצעה בער
מיעוט ­ נגר

נתקבלה ■ ההצ?\ה

בן­עמי* מ, הכנסת לחבר : הסתייגות

עם מזדהה קוק ה, הכנסת חבר של הצעתו ניר; נ. היו"ר
עליה לשמור צורך ואין שנתקבלה, ההחלטה

הסתייגות*

האומרת! ההחלטה על הסתייגות דורש אני טובי; ת,
פטווול"* . מוקדם התפטרות "כתב

טובי. ת, הכנסת לחבר הםתייגוו!!

הסעיף: של המלא הנוסח את קורא אני ניר; נ. היו"ר

עת* בכל להתפטר יכול כנסת וחבר /9 "מועמד
החלממ עד חבריה. התפטרות של החוקיים הסדרים על תחליט השניה הכנסת
שיגיש ובלבד להתפטר, הכנסת וחבר מועמד יוכל השניה, הכנסת של כ*את
קונסוליה<­8 ירי על המאושר מחו^ל במברק או בכתב התפטרותו את בעצמו

* הכנסת יו"ר הבהר אחרי . או המרכזית, הבחירות ועדת ליו"ר נוטריון,
הכנסת". ו"ר לי

חתחדש הישיבה הישיבה* את נועל אני
*20.30 בשעה

*19,15 בשעה ננעלה הישיבה
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